
   

 

 

 

 学校の運営や教育活動について、本校の課題や方向性を明らかにし、改善したいと考え「桜台小学校教育
活動に関するアンケート」を毎年実施しています。保護者の皆様にはお忙しい中、ご理解、ご協力をいただ
き誠にありがとうございました。 
 アンケートの結果と考察につきましては、全教職員で共有をさせていただきました。保護者の皆様からい
ただいたご意見を受け止め、令和７年度に向けて、本校のさらなる教育活動の改善に努めてまいります。 
＜結果と考察（保護者編）＞ 令和６年度学校アンケート（保護者） １１月末実施 ２２２家庭回答 

 

【項目】 

1 学校は楽しいか     2 授業はわかるか     3 意見を言ったり、意見を聞いたりしているか 

4 運動が好きか      5 自分のことを大切にしながら生活しているか 

6 友達関係は良好か      7 いじめや差別をせず、友達を大切にしているか 

8 健康で安全な学校生活を送っているか     9 決まりを守って学校生活を送っているか  

10 学校は行事等で子どもを主役とした取組を行っているか   

11 学校は保護者等に学校の様子をわかりやすく伝えているか   

12 保護者は学校教育活動に積極的に参画しているか    

 

 

 

○「４ 運動が好きですか」以外のすべての項目で、９０％以上の肯定的評価をいただきました。その中で
も95%以上の肯定的評価をいただいたのが、「５ 自分のことを大切にしながら生活しているか」（9８.
２％）「７いじめや差別をせず、友達を大切にしているか」（99.５％）「８ 健康で安全な学校生活を送って
いるか」（9７.７％）「９決まりを守って学校生活を送っているか」（9９.１％）「10学校は行事等で子供を
主役とした取組を行っているか」（97.７％）「11学校は保護者等に学校の様子をわかりやすく伝えている
か」（9７.８％）「12保護者は学校教育活動に積極的に参画しているか」（95.５%）です。 
 
〇「１１ 学校の様子をわかりやすく伝えているか」の項目については、A（肯定）評価が昨年度61.7％か
ら70.3％に増えました。子どもたちの怪我についての連絡の徹底や月初めの学年通信や学期末の学校だ

よりの配信等H&Sでの活用等が評価していただけたと考えています。 
 
〇設問12「学校教育活動への積極的な参画」については、昨年度肯定的回答とほぼ変わらないものの（昨
年度95.6％）、A（肯定）評価が昨年度４０.５％から今年度４８.２%と評価が高くなりました。今年度
からPTA活動を変更・縮小しましたが、PTA活動や学校行事などへの積極的な参加や担任等と積極的な
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コミュニケーションを図っていただくことが多かったと感じております。ありがとうございます。 
 
〇子どもたちへのアンケート結果から「１ 学校は楽しい」（肯定的回答８４.５％）「４ 運動が好き」（肯
定的回答８４.９%）については、肯定的回答が８５％を切っています。保護者アンケートでも「４ 体力

向上の取組」については肯定的回答が昨年度より少し下がり、８３．３％となりました。今後、熱中症や
感染症対策をしっかりと取りつつも、一年間通して運動に親しむ機会を設けたり、楽しい体育の授業の進
め方について研修したりしていきたいと考えています。 

 
自由記述欄には、次のようなご意見や日頃感じてみえることについて記述いただきました。すべてを載せ
ることはできず、抜粋した形にさせていただきました。いただいたご意見を基に、子どもを中心に据えた楽
しい学校、勤めたい学校になるよう今後の学級・学校経営に生かしていきたいと考えています。ありがとう
ございます。 
 

〇入学前は引っ込み思案で人前で話すことすらできなかったので（今もまだありますが）友達を積極的に作っていけるかか

なり心配していましたが、学校が楽しく、毎日友達とあったことを話してくれる姿を見て安心しています。小学校に入っ

てすごく成長したと感じています。 

〇１１月から始まった１年生のプラスワンでは、自主的にやりたい勉強に取り組めています。 

〇Home＆Schoolで授業風景などをupしてくれるので、日ごろの様子がわかり助かっています。 

〇毎日楽しく通っており、新しい友だちもできて嬉しそうです。給食がとっても美味しいと言っていました。 

〇お友達とケンカすることもあるそうですが、仲直りしたくて翌日お話してみるなど自信で改善へ向けて気持ちを作ってい

るようです。 

 何が正解か分からないですが、相手の嫌がることをしてしまったときは反省している様子も伺えます。 

〇体育が苦手だと話していて、運動会のダンスも練習前は嫌がっていたが、現在は運動会のダンスが大好きで、よく踊って

いる。ダンスが得意になったという自覚がある。 

 「嫌なことは嫌」など自分の意見や思いを伝えられるようになって生きている。成長したなと思う。 

〇担任の先生が週１回、授業の様子を写真で送ってくださることが、本当に嬉しいです。 

〇学校に行くことが楽しいと言っています。お友達と遊んだり、時には話し合いをしたりと、色々なことを覚えていけるこ

と、成長していると感じられる時がうれしいです。 

〇週末は必ず、宿題を終わらせてから遊びなどの活動を行うように自分自身で決めて実行していること。以前よりもお手伝

いをしてくれる幅が増えたことで成長を感じました。 

〇公開授業の時に、積極的に手を挙げたり頑張っていました。 

〇毎日、一輪車を頑張っていることを話してくれます。一つのことを一生懸命に頑張る姿や、それを楽しみに学校へ行くの

を見て、とても嬉しく思います。 

〇スクールカウンセラーさんとお話をしたとき、きちんと自分の意見を伝えることができていて、成長を感じた。 

〇世の中、学校にいけない子どもが多くいる中で、「学校が楽しい！」と言って通ってくれていて親として、とても嬉しく

思っております。やさしい友達にも恵まれて、安心しています。ただ、みんなと仲良くしたいという思いが強い故に自分

が犠牲になってしまっているのではないかと思うときが時折あります。心配ですが本人に任せて見守っています。 

〇学年が変わりクラス替えがあった一学期はじめは、学校に行くのが嫌だと涙していたこともありましたが、担任の先生や

新しく仲良くなった友達のおかげで、最高学年がとても楽しく過ごせるようになりました。何よりも、子ども本人が頑張

っているからだと思います。今まで担任でお世話になった先生方も、細かいところまで見ていただいて親として安心でき

ました。 

〇クラスのために…みんなのために…自分のために…いつでも思いやりのある心配りが身についたと思ったことが何度かあ

り、そんな些細な事ですが嬉しかったです。 

〇桜台小の子どもたちの姿を見て、主役として主体的に取り組む姿があまり見られない様に思います。もう少し、子どもの

声を聞き、子どもがどうしたいかを考え、どの様にしたら子どもたちが楽しく活動できるか学校全体が思いを巡らせてい

ただけないでしょうか。その先に子どもたちの自主、自立した姿が見えると思います。あくまで一意見ですが、子どもに

考えさせ、選択し、決定させる機会をもう少し設けていただけるとありがたいです。 

〇何よりも、学校が子どもの状態をこまめに保護者に伝えてくださることに、深い感謝の念を抱いております。 

 先生方の努力や工夫によって子どもが成長している姿を見られることは喜びでもあります。 

 学校のサポートの上で、子どもの成長や様々な経験を積むことができていると思います。 

   



 


